

野生动物园大熊猫宝宝取名“七七”

众多寓意中饱含对美好祖国的祝福

■劳动报记者 胡玉荣

本报讯 昨天是六一国际儿童节，上海野生动物园里格外热闹。在游客的欢呼声中，大熊猫“公主”去年生下的雌性大熊猫宝宝正式取名为“七七”，它是中国大熊猫保护研究中心上海基地诞生的第五个熊猫宝宝。

自“公主”的这个宝宝出生以来，备受市民游客及广大网友关注。5月17日，园方为这头10个月大的宝宝发起了公开征名，引来热情参与。园区负责人解释，之所以最后确定“七七”的名字，因为

它是大熊猫“公主”的第七个闺女，出生于七月十七日，今年还是新中国成立七十周年，“七”这个字注定在它的生命中具有非凡的意义。该负责人还透露，大熊猫“公主”生于1998年9月11日，是中国大熊猫保护研究中心第一只成功人工育幼成活的大熊猫幼仔。她的

不少后代也作为和平的使者，前往日本、荷兰、韩国，传播着友谊的种子。

近年来，在中国大熊猫保护研究中心大力支持下，中国大熊猫保护研究中心上海基地在大熊猫繁育、保护方面做出积极贡献，大熊猫数量占华东地区之首，2016年顺利诞

下了华东地区的首对大熊猫龙凤胎“月月、半半”；2017年迎来了“雪宝、芊金”，2018年大熊猫“七七”的诞生使得队伍日益壮大，为保护与宣传大熊猫、展示中国濒危物种保护与生态文明建设，传播大熊猫文化与野生动物保护理念搭建了桥梁，为中外游客带来了快乐。

徐汇举行亲子趣味迷你马拉松

本报讯（劳动报记者 陈娘）昨天，上海市“庆六一”青少年体育俱乐部开放日活动暨徐汇区第四届亲子趣味迷你马拉松活动在徐汇滨江欢乐上演。

本届活动共有400组家庭800个参赛名额，一经推出即被秒杀。昨天上午，随着一声哨响，参赛的家长和小朋友们从阿迪达斯Runbase出发，沿着徐汇滨江一路向东，途经城市规划展示馆等多处景点，在达

到日晖港桥后折返。孩子们在家人的陪伴下快乐地奔跑，一边欣赏沿途的美景一边享受运动带来的乐趣，一路上洒满欢声笑语。在完成2公里的赛程抵达终点后，孩子们领到了属于自己的完赛奖牌。

在终点区域，主办方设置了嘉年华活动，有锻炼身体灵活性的趣味足球、排球、棒球等，有亲子互动完成的“命中圈”、“手忙脚乱”等。此外，结合

新中国成立70周年以及垃圾分类新时尚，还设置了“向祖国献礼”爱心集赞墙、亲子垃圾分类游戏“环保小卫士”等，项目内容丰富，活动形式有趣，深受孩子及家长的喜爱。

主办方徐汇区体育局表示，自2016年首届亲子趣味迷你马拉松活动推出以来，受到各方好评，每一届活动都可以用火爆来形容，该项活动也成为徐汇区的一项明星赛事。

童车抽检 11.9%质量不合格

市场监管部门提醒要选“好品牌”

本报讯（劳动报记者 陆燕娘）“六一”儿童节，上海市市场监管局昨天公布对1号店、爱婴室、i百联、天猫、网易考拉等7家网络交易平台销售的42个批次儿童推车、电动童车抽检结果。经检测，有5个批次不合格，不合格检出率为11.9%。市场监管部门提醒家长，童车要选“好品牌”。

抽检网络平台自营17个批次，有4个批次不合格，不合格检出率为23.5%。抽检第三方商户5个批次，有1个批次不

合格，不合格检出率为20%。

3个批次温升超标，存在安全隐患。如1号店销售的标称由江苏乐优达儿童用品有限公司生产的儿童电动童车（型号规格：LYD-168），在堵住运动部件温升试验中，摇摆电机堵转温升实测129.3K（标准值不应超过金属45K），产生危险数量的有毒气体，并发现摇摆电机烧焦（标准要求材料不应烧焦）。2个批次薄膜厚度不合格，低于国家标准限值，存在安全隐患。薄膜厚度是儿童玩具的安全性能指

标。塑料袋或薄膜太薄，一旦婴童贴在脸上堵住口鼻，容易被口鼻的呼吸动作吸附在面部，造成呼吸困难，导致窒息。

根据抽检结果，上海市市场监管部门已责令相关经营者立即停止销售不合格商品，对库存商品、在售商品、同类商品进行全面清理，依法对销售不合格商品的经营者调查处理，并督促网络交易平台对不合格商品和相关网店实施信息删除、屏蔽、断开链接等措施，加强自律自治，自觉履行管理义务。



昨天，上海视觉艺术学院的校园开放日和毕业展举行。该校8个专业学院、11栋教学楼、40余个专业方向的近千件优秀师生作品、非遗传承项目和党建共建、地域振兴典型案例悉数亮相并向市民朋友开放。图为活动现场。■劳动报记者 郭娜 摄影 贡俊祺

近半数高中男生有恋爱体验

网络成为中国青少年最重要解惑途径

本报讯（劳动报记者 郭娜）中国青少年“恋爱”经历正日益普遍。在初中，12.6%的男生与8.7%的女生有恋爱体验；在高中，48.9%的男生与38.1%的女生有恋爱体验，但青少年面对性困惑时，网络成为他们最重要的解惑途径。六一儿童节之际，由上海开放大学主办的“儿童发展与青春期家庭教育国际研讨会”在沪开幕，来自美国、日本、韩国和中国的专家学者就科学的家庭指导展开研讨与交流。

据了解，在日本，全国青少年性行为调查每6年实施一次，至今48年来已做过8次；照此经验，我国相关调查30年来也已进行了4次，揭示出中国特大城市青少年发育状况及青春期教育现状。作为这项跟踪性大调查的主要负责人，上海社会科学院青少年研究所所长、上海开放大学客座教授杨雄研究员披露了聚焦“北上广”样本的核心数据。

杨雄介绍，新的研究发现，中国青少年性生理成熟持续“前倾”：这30年来，中国男生的性成熟年龄从14.43岁提前到13.03岁，而女生则从13.38岁提前到12.21岁。值得肯定的是，多数青少年对“性”持正面评价：性心理日益开放、包容度也有所提升。

据调查，中国青少年“恋爱”经历日益普遍。在初中，12.6%的男生与8.7%的女生有恋爱体验；在高中，48.9%的男生与38.1%的女生有恋爱体验；而在大学，两个比例更加接近，男生为58.7%，女生为52.8%。

另据调查发现：青少年性行为存在“滞后释放”现象。就性交体验比例而言，高中男生和女生的这一比例分别为13.3%和4.6%；大学男、女生的这一比例则分别为19.5%和8.7%。可以发现，男生性体验的比例均大大高过女生，超过至少一倍。杨雄认为，中国高中学业与高考压力可能推后了性体验的经历，

但由于问卷均由受访者本人填写，受到话题设置的敏感因素影响，可能实际比例比调研结果更高。

此次京沪粤的合作调查还表明，当青少年面对性困惑有何途径获得解答时，通过老师和父母来解惑的比例分别只有10.7%和10.4%，而网络则是最重要的解惑途径，这一比例高达23.6%。

今年5月杨雄等参与修订的《全国家庭教育指导大纲》指出，要重视儿童青春期人格发育，指导家长充分了解青春期生理卫生知识，对儿童开展适时、适度的青春期教育。

上海市教委终身教育处负责人陶文捷表示，根据多个委办局联合发布的《关于进一步加强家庭教育工作的实施意见》，目前上海正启动编制各学段家庭教育指导纲要，并开展家庭教育立法研究，为家长开展有效的家庭教育提供支持和服务。

（上接第1版）

李强指出，上海是中国共产党的诞生地，在全国发展大局中担负着重要使命，以习近平同志为核心的党中央对上海寄予殷切期盼和重托。我们要充满激情、富于创造、勇于担当，永葆共产党人的初心和本色，勇担这座光荣城市的使命和责任。要抓住这次主题教育的重要契机，激励引导全市党员干部扬起奋进之帆，全力当好新时代全国改革发展排头兵、创新发展先行者，在更好为全国改革发展大局服务中创造上海发展的新辉煌。

李强强调，要把主题教育各项目标要求落到实处，关键是做到思想认识真提高、查找问题更深入、整改落实重实效、长效机制同步建、领导干部作表率。要加强理论学习，加深对习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针的理解，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，全面提振全市上下干事创业的精气神，确保各项任务和要求在上海落地生根。要坚持问题导向，认真对照检查，深刻检视剖析，把自己摆进去，主动接受群众监督，把问题找实、把根源找深，切实解决问题。

要把整改落实贯穿主题教育始终，坚持立查立改、即知即改、能改尽改，发现什么问题就解决什么问题，从严抓好专项整治，让干部受教育、有触动，让群众看到真变化、真改进。

要建立健全常态长效机制，推动主题教育同大调研工作有机融合，进一步使制度成为严守政治纪律、践行宗旨意识的硬约束，使守初心、担使命成为党员干部的自觉行动。全市各级领导干部要走在前列、当好表率，在学习教育上先学一步、学深一层，在调查研究上扎得更深、了解更实，在检视问题上带头查摆不足、剖析根源，在整改落实上率先拿出实招、取得实效。

李强指出，要加强组织领导，确保主题教育有力有序有效推进。要强化领导责任，党委（党组）书记要切实履行第一责任人的责任，班子成员要落实一岗双责。坚持两手抓、两促进，把开展主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来，要注重分类指导，从实际出发，鼓励探索创新，把主题教育的任务具体化、精准化、差异化，提升针对性、指导性、实效性。各巡回指导组要紧紧围绕指导地区、部门、单位的党委（党组），做好全程巡回指导督查。要加强宣传引导，宣传党员干部身边可信可学的先进人物，推广一批可复制可普及的好经验。

宋育英指出，习近平总书记高度重视主题教育，多次作出重要指示批示，5月31日在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上发表重要讲话，对主题教育作出全面部署。指导组要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，按照党中央部署要求，紧紧围绕市委开展工作，把指导工作寓于帮助服务之中，深入了解情况，提出工作建议，推动主题教育各项工作落实。

市委常委廖国勋、于绍良、郑钢淼、陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰，市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市高院院长、市检察院检察长，中央指导组有关同志，全市各部委办局、各区、各人民团体、市管企事业单位主要负责同志，市委巡视组各组组长，市委“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导组各组组长、副组长出席会议。